
Primární péče čelí problému nových, rychle narůstajících a měnících se znalostí v oblasti preventivní kardiologie. Studie lékařských doporučení (LD) z poslední doby ukazují, že se tyto metodické
standardy ve většině případů nepoužívají. Proto jsou potřebné nové metody pro lepší implementaci znalostí posledních evropských doporučení z roku 2003 (KVPLD). Nejdůležitější je se naučit
rozhodovací algoritmus v diagnostice a léčbě některých chorob popsaný v KVPLD včetně použití hodnoty celkového kardiovaskulárního rizika stanovené na základě projektu SCORE.

Formalizovaná LD umožňují vyjasnění logické struktury doporučení a ve spolupráci s jejich autory mohou vést k upřesnění některých tvrzení. Lékařská doporučení je třeba pro jejich počítačové
zpracování zformalizovat. Pro reprezentaci formalizovaných KVPLD byl zvolen standardně užívaný grafický model GLIF představený již na naší loňské konferenci. Aby bylo možné GLIF model
počítačově zpracovávat, byl navržen způsob kódování modelu v jazyce XML. Zároveň jsme vyvinuli prohlížeč, který je schopen zobrazit doporučení formalizovaná v GLIF modelu a zakódovaná
v XML. V prohlížeči je možné na podkladě dat charakterizujících aktuální stav pacienta vést uživatele lékaře rozhodovacím stromem modelu GLIF s odkazy na základní informace i příslušný odstavec
originálního textu LD. Vyhodnocování rozhodovacích podmínek grafického modelu se provádí, je-li to možné, automaticky. V případě, že se systém nedokáže rozhodnout, vyžaduje zásah uživatele.
Systém navíc umožňuje uživateli zvolit svoji vlastní cestu, odlišnou od systémem doporučené cesty GLIF modelem.
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Závěry
GLIF model formalizovaných společných evropských doporučení pro prevenci kardiovaskulárních chorob v klinické praxi z roku 2003 poskytuje lékařům přehlednější doplňkový systém

oproti papírové formě LD a kontrolu jejich rozhodovacího algoritmu ve srovnání s algoritmem KVPLD. V budoucnu bude možné získávat hodnoty parametrů modelu přímo z elektronické
zdravotní dokumentace pacienta.


